

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

162 (6110)

Вторник, 23 августа 1983 года

Цена 2 коп.

НАСТРОЙ НА ДЕЛА

Служба здоровья нашего района насчитывает 40 лечебно-профилактических учреждений, в которых оказывают помощь населению 88 врачей и 398 средних медицинских работников.

Улучшилась за последние годы материальная база здравоохранения на геле. Введена в эксплуатацию поликлиника на 100 посещений в день на Федоровском месторождении, такое же здание выделено под Пимскую врачебную амбулаторию. В Когалыме отведено помещение под филиал амбулатории, стационар на 50 коек, стоматологический и физиотерапевтический кабинеты.

Надо отметить, что сейчас во всех врачебных амбулаториях открыты стоматологические и физиотерапевтические кабинеты.

Амбулатории обеспечены транспортом, необходимым медицинским оборудованием. В стадии завершения строительство Белоярской поликлиники, выделены средства для строительства больничного комплекса в Когалыме, больницы на Ляントоре.

Но если брат в общем, то строительство и выделение помещений для медицинских учреждений недостаточно. Материально-техническая база еще не в состоянии удовлетворить потребности жителей в медицинской помощи, поэтому здесь нужно продумать все условия наиболее рационального ее использования, трудиться с максимальной отдачей, всемерно повышать качество медицинского обслуживания. Например, еще не организована работа поликлинической службы района в две смены, с тем, чтобы трудающиеся могли обратиться за медицинской помощью во внерабочее время. Но пока этот вопрос полностью не решен по кадровым

и организационным причинам на местах.

Более стабильной стала санитарная служба, в районной санэпидстанции создана промышленная группа, санитарно-химическая лаборатория, повысились качество обследования объектов. Немаловажное значение в лечении имеет своевременная помощь больному. Для этих целей в поселках Когалым, Ляントор открыты отделения, а на Белом Яру — филиал скорой помощи.

Имеет свои особенности медицинское обслуживание коренного населения и работников сельского хозяйства, деятельность которых носит сезонный характер, связана с выездами на места промысла и заготовку кормов для общественного животноводства. Национальное население составляет 2,5 тысячи человек, из них треть составляют жители, ведущие кочевой образ жизни. Поэтому получать медицинскую помощь постоянно они не могут.

Задача сельских врачебных участков и районной больницы — всенародно развивать передвижные виды медицинской помощи, шире практиковать выезды, проводить медицинское обследование на местах промысла, на сельскохозяйственных угодьях. За прошлый год в национальных поселках побывало 14 врачебных бригад, а ныне введены плановые облеты юрт для оказания практической помощи и проведения профилактики.

Успех любого дела решают кадры. Вновь организованные врачебные амбулатории, да и давно существующие больницы и диспансеры не имеют стабильных коллективов. Остается высокой текучесть. Поэтому так важно, чтобы во всех больших и малых коллективах был здоровый морально-психологический климат.

О необходимости повышать трудовую дисциплину, ответственности каждого за выполнение своего служебного долга говорилось в материалах

ноябрьского (1982 г.) Пленума ЦК КПСС, последующих документах партии и правительства, в частности, в постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС. «Об усилении работы по укреплению социалистической дисциплины труда». Как сказал Ю. В. Андропов, «настрой на дела, а не на громкие слова — вот что нужно сегодня».

Великое дело — социалистическое соревнование, и при подведении его итогов одним из основных пунктов должна быть трудовая и производственная дисциплина, без которой выполнить поставленные перед народным здравоохранением задачи будет невозможно. К сожалению, имеющиеся недостатки порой порождают жалобы. В них — справедливые нарекания на отсутствие внимания и чуткости, недостатки в лечении, неправильную экспертизу и т. д., которые возникли из-за отсутствия такта и нежелания медработников вникнуть в психологию больного человека.

Надо поставить надежный заслон нарушителям дисциплины, медицинской этики, поступкам, порочащим звание советского медицинского работника.

Важную роль в деле улучшения организации труда и трудовой дисциплины, а также качества работы играют отчеты руководителей медицинских учреждений, которые, к сожалению, проводятся неудовлетворительно. Главные врачи сельских больниц и амбулаторий практически такие отчеты перед населением не проводят.

Большую роль в укреплении трудовой дисциплины, организации медицинской помощи населению должны сыграть профсоюзные комитеты, народный контроль и другие общественные организации. Созданный в прошлом году район профсоюза сельских медработников должен стать штабом проведения социалистического соревнования, движения за коммунистическое отношение к труду.

● РАБОЧИЕ РИТМЫ СУРГУТА

БЕЗ ОТСТАЮЩИХ

Семнадцать крупнопанельных домов общим площадью 83,520 квадратных метров отдало с начала года наше управление. Все они получили высокие оценки качества.

Производительно работает в третьем году пятилетки коллектив. За семь месяцев товарная продукция составила 4729 тысяч рублей, что на 13,9 процента превышает результат соответствующего периода прошлого года. Объем выполненных работ увеличился на 15,9 процента, выработка на одного работника — на 4,2. Предприятие получило 152 тысячи рублей прибыли.

Достойный вклад в эти достижения внесли участки, руководимые коммунистами В. Т. Крещенко и А. И. Слободчиковым. Среди бригад первенство в соревнова-

нии удерживают коллективы плотников Н. П. Полещука, А. В. Белоуса, маляров С. И. Варжинская, Т. В. Физер, Г. П. Жуковой, Генова Гена Васильева, штукатуров Рускова Тынко Бонова, Котончева Владимира Димитрова, Хусейнова Здравко Сенова. Высоких результатов добились комсомольско-молодежные коллективы маляров Е. И. Мечетной, Н. Н. Прусенковой, облицовщиков Л. П. Кокаревой.

По итогам социалистического соревнования среди подразделений домостроительного комбината нашему интернациональному коллективу присуждено первое место, вручено переходящее Красное знамя. Три бригады — Николая Прокопьевича Поплешука, Светланы Ивановны Варжинской и Хусейнова Здравко Сенова признаны лучшими в ДСК среди бригад ведущих профессий за второй квартал.

Успехи нас, конечно, радуют, но ни в коем случае не успокаивают. Ведь в оставшиеся месяцы года нам предстоит отдать 85 тысяч квадратных метров жилья, в том числе 12,5 тысячи по Уренгой. Задачи большие, и потому внимание коллектива сегодня сосредоточено на дальнейшем уменьшении доли ручного труда, улучшении качества работы, бытовых условий, укреплении трудовой и производственной дисциплины.

Н. ПУЗАНОВ,
секретарь партийного
бюро специализированного управления
отделочных работ ДСК.



● КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА В ОБЩУЮ КОПИЛКУ

Сенокосные угодья Сургутской нефтегазовой разведочной экспедиции довольно далеко от города. Летают люди на покос вертолетами, едут катерами. Администрация и партбюро экспедиции готовились к сенозаготовительной кампании тщательно. Все было продумано загодя, технику необходимую доставили на луга, станкосарей оборудовали, обеспечили набором бытовых удобств. Это еще в июле, но подвели погодные условия. Долго стояла вода, а когда мало-мальски подросла трава после ее окончательного спада, зарядили дожди. Трудновато приходится косарям. Бывалые да опытные поговаривают, что не худо применить испытанный способ — метать на шармы, балаганы. Но тут

тоже непредвиденная трудность: луга расположены в заповедной зоне, запрещенной для порубочных работ.

— И все-таки мы сделаем все возможное, чтобы выполнить план, — говорит Виктор Васильевич Бацан, ответственный за организацию покосных работ. — У нас уже застоговано 150 тонн, да кошенины имеем еще 100. Это почти половина задания. К десятому — пятнадцатому сентября план нужно во что бы то ни стало выполнить. Ведь нам объединение еще дополнительное задание довошло — заготовить 13 тонн сена.

Люди работают отлично. Были, правда, вначале неувязки. К примеру, приказом по экспедиции определен состав бригад в 30 человек постоянных косарей, а фактически до недавнего времени трудилось лишь 20. Нам приданы ведь еще ЦБПО и геофизики. Вот они-то людей постоянно недодавали. Теперь бригада укомплектована полностью, думаем спрашиваться с заданием, как положено. Внимание нам уделяют постоянное и руководство экспедиции, и партийная организация.

Руководители объединения тоже помогают, чтобы мы ни в чем не нуждались.

Прав Виктор Васильевич, все необходимое для ударной работы на косарях имеется. Вкусно корят их повар Екатерина Ивановна Квартальная.



Опыта работы в полевых условиях ей не занимать, она работает в экспедиции много лет. В меню — различные овощи: баклажаны, сладкий болгарский перец, свежая капуста, помидоры, молодая картошка. С мясопродуктами тоже все нормально, не жалуются ребята.

А люди подобрались отличные. Не первый год занимаются покосом братья Федор Петрович и Николай Петрович Запорожченко, механизаторы цеха спецтранспорта. По-удару работают Вениамин Гаврилович Загороднюк, Александр Андреевич Шатров, геофизики Александр Александрович Макарычев, Сергей Леонидович Коняев. Не отстают от них и посланцы ЦБПО — Николай Михайлович Клищенко, Иван Иванович Кунец.

Люди настроены выполнить задание, помочь осуществить мероприятие продовольственной программы геодезиков. Для этого устраиваются и субботники, когда дополнительно на луга приезжают целые бригады добровольцев. Дорогой каждый час в заготовке кормов. Подсобное хозяйство геодезиков в деревне Юган должно быть обеспечено ими полностью.

1. МАЙБОРОДА.

ЧЕСТВОВАЛИ ВЕТЕРАНОВ

В минувшую субботу в Доме культуры «Геолог» состоялась встреча участников Курской битвы, посвященная 40-летию разгрома фашистских войск на Орловско-Курской дуге.

Героев исторического сражения за нашу Родину тепло и сердечно приветствовали председатель городского совета ветеранов партии, комсомола, войны и труда Ф. Я. Поп

казаньев, заведующая отделом пропаганды и агитации горкома КПСС Л. В. Хомич, секретарь горкома ВЛКСМ Сергей Кондаков, заместитель председателя исполнкома районного Совета народных депутатов Л. А. Конев, военный комиссар города Сургута Л. К. Цыркло, ведущие встречи, участники художественной самодеятельности города и болгар-

ской строительной группы.

Группе участников Курской битвы, активистам ветеранского движения вручены медали и знаки Советского Комитета ветеранов войны, почетные грамоты горкома КПСС, сувениры.

В ходе встречи участники Курской битвы, ветераны Великой Отечественной войны заверили городской комитет пар-

К 40-ЛЕТИЮ КУРСКОЙ БИТВЫ

тии в том, что они и впредь будут активно участвовать в воспитании молодежи на лучших традициях советского народа. Близко к сердцу они восприняли положения и выводы, изложенные в выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Ю. В. Андропова на встрече в ЦК КПСС с ветеранами партии.

Прав Виктор Васильевич, все необходимое для ударной работы на косарах имеется. Вкусно корят их повар Екатерина Ивановна Квартальная.

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ
ПРОГРАММА—ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

РУКАМИ ЭНТУЗИАСТОВ

Вскоре после принятия Продовольственной программы СССР в тресте Сургуттрубопроводстрой был разработан и утвержден план мероприятий по ее претворению в жизнь. В числе главных пунктов этого плана — постройка и ввод в действие в каждом из подразделений треста садовников на несколько десятков голов скота, организация своих тепличных хозяйств.

Начальник участка подсобного производства СУ-8 Иван Михайлович Русак — интересный, любящий свою работу человек. Он увлечен выращиванием овощей в суровых погодных условиях тюменского севера. Поэтому, когда в управлении решили создать собственное тепличное хозяйство, Иван Михайлович взялся за это дело, что называется, с душой. Еще в конце лета прошлого года организовал несколько субботников. Была построена экспериментальная теплица на 100 квадратных метров. Построена полностью, так сказать, на общественных началах, а использовали для нее отработанные и списанные материалы. Сейчас трудно подсчитать, сколько личного времени затратил на создание теплицы каждый из энтузиастов, но сам Иван Михайлович отдал ей не один десяток выходных дней.

Края начи давольно суровые, поэтому насчет теплиц, прямо скажем, груновато. Дефицит. Не удались Ивану Михайловичу высадить первую рассаду минувшей осенью. Наступили ранние холода. Пришлося ждать весенних оттепелей. Но едва спали тридцатиградусные морозы, Русак взялся за дело. Сам доставал семена помидоров и огурцов, высаживал их в грунт, как только термометр показал: можно начинать. И не ошибся — интуиция не подвела. Уже в апреле работники управления пробовали первый урожай тепличных огурцов, а через месяц приспела и пора помидоров. Хороший выдался урожай, и первые плоды, по единодушному мнению, были вручены тем работникам, которые идут в авангарде социалистического соревнования, завоевали авторитет, уважение в коллективе.

С тех пор минуло несколько месяцев. Собран уже четвертый урожай отличных огурцов, поспевают третьи помидоры. Общее число плодов давно перевалило за центнер. Но ведь теплица-то экспериментальная! Сейчас Иван Михайлович Русак озабочен поиском других, более плодоносных и вкусных сортов овощей. Но главная его забота — постройка уже осенью нынешнего года стационарной, промышленного типа теплицы на 300 квадратных метров. И место для нее выбрано — прямо вплотную к уже действующей, экспериментальной. Так что получится общий тепличный комплекс.

Нужно оговориться, что для «запуска» теплиц в осенне-зимний период у СУ-8 пока что не хватает тепловой энергии. Придется снова подождать до марта. Однако вскоре здесь, на промышленной базе, несколькими управлениями треста будет сооружена новая, более мощная котельная, и эта проблема исчезнет. Станет теплее в промышленных зданиях управлений. А теплицы будут плодоносить круглый год.

А. НИКИФОРОВ.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Украинская ССР. Заканчивается сооружение маркетского участка газопровода Уренгой — Ужгород — один из сложней-

ОДНА из аудиторий Киевского инженеров гражданской авиации. Умудренный опытом пилот, а также преподаватель, рассказывает случай из летной жизни. Как-то, летая в горах, мотор его самолета «забарахлил». Приняли решение срочно садиться, — рассказывал лектор. Вдруг заметили метеоплощадку и... отказали шасси. Пришлось садить машину на «брюхо».

На этом месте рассказывает Игорь, хотя и смотрел на седого учителя, отвлекся на воспоминания. Глаза смотрели на преподавателя, а мысли были в Сургуте, в уютной отцовской комнате. Владимир Федорович, прибыл домой после очередного рейса, рассказывал сыну сложную историю...

Дело было тоже в горах. На Памире. Отец Игоря, тогда командир АН-2, был в ситуации, приближенной к катастрофе. Перед ним совершилось неожиданно встало задание, похожее на те, что решали в училище. Только теперь от правильного ее решения зависела не оценка по предмету, а жизнь людей. Отказал двигатель самолета. На борту, кроме экипажа, восемь человек пассажиров. Женщины, дети... Дilemмы «или-или» для летчика гражданской авиации быть не может. Не вправе он раздумывать. В мгновение Владимир Федорович решил бороться. И вышел победителем в жестоком поединке со сложившимися обстоятельствами. Слезы радости пассажиров, крепкие рукопожатия благодарности за удачное приземление, за мастерство, за человечность. Кто-то из спасенных им назвал его тогда героя...

Может, и думал тогда молодой выпускник Кировоградской школы летной подготовки гражданской авиации Владимир Фе-

дорович Малый в подвиге. О Водопьянове, Молокове, Белякове. Может, и пришли в тот момент эти мысли в голову летчика, вчерашнего мальчишки. Но на них ушли две-три секунды. На раздумье тогда времени не было. Срочно нужно было принимать решение. И такое, чтобы... В общем, единственно правильное. И оно было принято.

СКОРО Владимиру Федоровичу будет сорок четыре года. Двадцать четыре из них он в авиации. Разве мог он тогда, в военные сороко-

выше них. Но все эти годы он был сильнее гор. Горы отступали. Обступали. Обступали плотным кольцом, но не побеждали, а были помощниками в работе. Предоставляли свои аэродромы, предупреждали своими снежными шапками об опасности. С их помощью Владимир Федорович укрощал капризы машины. На «Вы» с горами он был недолго. На «ты» перешел скоро.

...Мы с Игорем, сыном Владимира Федоровича, — в кабине отцовского АН-24. Мягкие, удобные кресла. Масса приборов.

ИНАЧЕ НЕЛЬЗЯ

• ИЗ ПЛЕМЕНИ КРЫЛАТЫХ

Штурвал. Все это располагает к высоким мыслям. И в прямом, и в переносном смысле. Игорь, студент теперь уже третьего курса механического факультета Киевского института гражданской авиации, с присущей будущим специалистам гордостью за выбранную профессию показывает, объясняет предназначение каждого прибора.

Чувствуется в словах парня любовь к небу, к авиации. И увлеченно рассказом, и гордость за отца — командира этого самолета, пилота-инструктора, мастера своего дела.

А меня радовало то, что в родном Сургуте, в Сургутском авиаотряде, с 1976 года работает такой хороший человек, как Владимир Федорович Малый. И что есть у него сын, мечтающий о небе, о работе на самолетах. Что есть еще и младший, Юрка, ученик девятого класса шестой школы Сургута, который тоже мечтает о небе: решил пойти дорогой отца и старшего брата — обязательно окончить «любой», как он говорит, из вузов гражданской авиации и летать вместе со старшими.

Т. ВОЛКОВ.

ших на трассе. Стройка прошла через автомагистрали, реки, горные вершины.

Во многих местах уже ведется испытание трубопроводов. На три месяца раньше срока обязался завершить основные работы многонациональный коллектив треста «Закартубопроводстрой». Специалисты из Закавказья широко используют здесь ценный опыт накопленный ими при прокладке газопровода в горах. Вместе с советскими рабочими успешно трудятся посланцы ПНР.

На верхнем снимке: трубосварочная база в закарпатском селе Обава. Трубы, сваренные здесь в пласти советскими и польскими специалистами, развозятся затем по трассе.

Московские строители своим трудом активно участвуют в реализации планов социально-экономического развития города, в осуществлении генерального плана развития столицы. С начала одиннадцатой пятилетки ими в Москве введены в эксплуатацию новые жилые дома общей площадью свыше 8,3 миллиона квадратных метров.

Широкое распространение среди строителей столицы получила новая форма работы — бригадный подряд. Такая организация труда, как отмечалось на июньском (1983 года) Пленуме ЦК КПСС, формирует человека инициативного, с творческим отношением к труду, дает возмож-

ность каждому участвовать в управлении, повышает дисциплину и качество работ.

На левом нижнем снимке: строительство 16-этажного дома, которое ведут строители СУ № 1 треста «Мосспецмонолит» Главмосмонтажпецстроя.

Сейчас монтажники строительного управления № 237 Московского государственного объединения жилищного строительства сооружают в Раменках 16-этажный жилой дом. Все работы ведутся с опережением графика.

На левом нижнем снимке: один из лучших монтажников СУ-237 комсомолец Виктор Бурыбин. Он систематически выполняет сменные задания.



Впервые в отечественной практике в Харькове

ВЛАДИМИРА Федоровича в Сургутском авиаотряде, говоря языком моряков, можно назвать лоцманом таких трасс, как Сургут-Свердловск, Тюмень, Новосибирск, Пермь, Казань, Уфа. Как знающий все попадающие по курсу горы, рифы и отмелы, Малый знает безшибочное путь лежащий впереди его машины.

В честь шестидесятилетия Аэрофлота Владимир Федорович был награжден медалью «За трудовое отличие». Он отмечен знаком Министерства Гражданской

авиации «За безопасность полетов». Только на самолетах типа АН-24 пилот первого класса Малый налетал 15 тысяч часов... Благодарностью пассажиров уже и счет потеряны. Заслуженным благодарностями. Они — лучшая, и тем более почетная награда за добровольное выполнение своего служебного долга, за работу, такую для него обычную.

Секретом мастерства Малый не держит в секрете. Штатный пилот-инструктор, Владимир Федорович является прекрасным педагогом. Прием экзаменов по весеннему навигации, который проводится два раза в год, проходит не без участия Малого. По словам сослуживцев по эскадрилье, в которой летает Владимир Федорович, им подготовлено не менее 150 человек. Ребята, которые летают на разных типах самолетов: АН-2, АН-24. Есть среди них и такие, кто сравнялся, а то и превзошел в мастерстве своего учителя. Те, кто летает сейчас на ТУ-154. Иначе нельзя. Плох тот учитель, которого не пре восходят его ученики.

Т. ВОЛКОВ.

ском научно-исследовательском институте ортопедии и травматологии имени М. И. Ситенко создана математическая модель для расчета надежности хирургической реконструкции позвоночника при его заболеваний и повреждениях.

Метод облегчает выполнение человека после операции, сокращает время его пребывания в больнице до двух-трех недель вместо нескольких месяцев.

На снимке: подготовка рентгеновского аппарата к работе. Фото ТАСС.

ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

Клуб юридических
знаний

К КПСС, Совете Министров СССР и ВЦСПС
посмотрен вопрос об усилении работы по ук-
реплению социалистической дисциплины труда и
соответствующие постановления. Горячую
заботу о соблюдении этих документов

ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЕ

Одна из последних комплексных проверок на Сургутском рыбокомбинате, которую провела районная прокуратура, вскрыла многочисленные факты нехозяйского отношения к материальным ценностям, большие суммы непроизводительных потерь материалов, денежных средств, рабочего времени.

Только за прошлый год непроизводительные расходы на рыбокомбинате составили 51,6 тысячи рублей, в это число вошла и сумма штрафов — 22.700 рублей. А за четыре месяца этого года штраф только за простой вагонов равняется почти 12,5 тыс. рублей.

Нередки здесь случаи хищений или попыток хищения рыбной продукции, однако территория предприятия со стороны лесотарного цеха не ограждена, не обеспечена проверка автомашин на

была списана на себестоимость производства, пришедшая в негодность мешкотара и другие материалы на сумму 13.284 рубля. Да и на основном производстве допускается брак жестянной банки в два раза больше допустимого.

Плохо работает служба снабжения, отсутствует надлежащий учет. И как результат — на комбинате скопились излишние материалы на 450 тыс. руб.

В прошлом, да и в нынешнем году на рыбокомбинате был допущен ряд крупных недостач. Вместо того, чтобы дать принципиальную оценку случившемуся, провести тщательное служебное расследование, заставить виновных возместить допущенный ущерб, администрация комбината все убытки списала опять-таки на себестоимость продукции.

Все это не может не

ДИСЦИПЛИНА — ПОНЯТИЕ ЕМКОЕ

принимают. И такой способ хищения негласно приобретает узаконенную форму.

Ряд крупных недостач был обнаружен на карповом хозяйстве (около восьми тысяч рублей, заведующая складом тов. Фомичева), на центральном (на сумму свыше 12 тысяч рублей, заведующая складом тов. Патрушева). По основному производству была допущена недостача почти пяти тонн соленого сырка на сумму свыше 13 тысяч рублей.

За эти и другие факты бесхозяйственности директор комбината Р. Г. Уланова, главный инженер А. А. Корженок, заместитель директора А. А. Новопашин, главный бухгалтер Н. Ф. Бакланова были привлечены к дисциплинарной, партийной и материальной ответственности. Материалы по фактам крупных недос-

Из почты

страницы

«Мне дали учебный отпуск на 20 календарных дней, а рассчитали оплату только за рабочие дни. Правильно ли это? К. Попков».

В соответствии со статьей 198 КЗоТ РСФСР студентам и учащимся вечерних и заочных учебных заведений отпуска для выполнения лабораторных работ, сдачи зачетов и экзаменов предоставляются в календарных днях. Однако оплата подлежат только рабочие дни, приходящиеся на время отпуска.

«Проработал на предприятии 15 лет, а через два дня заболел, не успев приступить к новой работе. Будет ли мне выплачиваться пособие по

Банное без бани

САТИРИЧЕСКИМ
ПЕРОМ

Почему поселок, расположенный на берегу слияния рек Тром-Еган и Обь, называется Банное? Нам неизвестно. Предполагается: оттого, что когда-то в том селении была баня. Какая? Самая обыкновенная, где моются, парятся. Почему была? Разве сейчас там ее нет? Да что ты, дорогой читатель, есть! Но дело в том, что это сооружение не оправдывает своего назначения: стоят ветхая избушка без окон и дверей, даже без печки (!). Когда там мылись в последний раз, сказать трудно, время исчисляется годами. А как быть ста пятидесяти жителям Банного? Ведь мыться-то надо.

— Кто им не дает? — может ответить администрация совхоза «Юганский», — пожалуйста. Ложись головой в Тром-Еган, ногами в Обь — и полоскайся сколько душе угодно. Можешь наоборот — ногами в Тром-Еган,

спортсменом — чем черт не шутит, а может, чем-нибудь по бегу с препятствиями, если, конечно, в дистанции не сойдешь...

Ну, допустим, все хорошо: ты помылся. Вечер. Культурные мероприятия? Даже столичный житель отдаст день их экзотичному оттенку. Хочешь — песни пой, хочешь — волком вой, можешь принять для храбости, а потом и в клуб сходить. Надоело на экран смотреть — гляди на звезды, желание загадывай, когда комета падает — а вдруг повезет?

Если по телевизору передача х о р о ш ая — увидишь. Правда, не всегда. Электростанция, хотя и механизм, но малоуправляемый, делает так, как ей вздумается: сначала напряжение выдаст маленькое, а затем как даст... После этого в телевизоре ничего не увидишь, пока мастеру не покажешь.

Вот только поторопиться надо, может случиться так, как в 1978 году: замкнули провода, сгорела станция, затем гараж с тахинкой. Даже жители не ропщут: в магазине свечи продают, наши предки пользовались, а мы что?

Что же, банновцам никто не помешает решить проблемы быта? Ведь это селение со многими возможностями. Раньше, помнится, капусту, рожь выращивали. Полей вон сколько — только паши. А о животноводстве и говорить нечего: надой на фуражную корову в отделении больше, чем в совхозе. Лугов в этих местах — ни обойти, ни обехать. Не отделение, а громадный совхоз создать можно в Банном при желании. План по молоку и мясу выполняют, а быт разве никого не волнует? Как же, волнует. Однажды даже директор совхоза навестил отделение. Правда, жителей он не собирал,

СОБЛЮДАЙ САМ, УДЕРЖИ ДРУГОГО

ЗА ДВИЖЕНИЕ БЕЗ
ОПАСНОСТИ

Железнодорожный транспорт — это производство повышенной опасности, оно требует от пассажиров строгого соблюдения правил, большой осторожности.

Надо помнить, что переходить пути можно только в установленных местах, прежде убедиться, нет ли поблизости движущегося состава.

Нельзя перебегать пути перед идущим поездом или локомотивом. При посадке и высадке из вагонов, на стоянке состава нужно следить за объявлениями по радио, оповещательными сигналами локомотивов, выполнять указания проводников и работников станции.

Нарушения этих в общем-то несложных требований часто приводят к очень печальным последствиям. При следовании поезда нельзя спускаться на подножки, высаживаться из окна или двери. Не разрешается пассажирам находиться на переходных площадках, в тамбурах, переходить из вагона в вагон по подножкам, ехать на крыше.

Надо помнить об этих

ДРУЖБА НА
Монумент «
ба на века» в
ке, посвящен
двухсотлетию
соединения Гру
Россией. Автор
художник — мон
ументалист Зураб
тели и поэт А.
Вознесенский, у
вовавший в соз
памятника в ка
архитектора,